

## Отзыв научного руководителя

о работе Размахниной Юлии Сергеевны, представившей к защите диссертацию «Этнический фактор политико-географических процессов в Восточной Сибири» на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Размахнина Юлия Сергеевна в 2017 г. окончила магистратуру исторического факультета Иркутского государственного университета по направлению подготовки «Международные отношения», после чего в том же году поступила в очную аспирантуру Института географии им. В.Б. Сочавы СО РАН по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. На втором году обучения в аспирантуре на конкурсе на лучшие проекты фундаментальных научных исследований молодых ученых получила грант РФФИ «Аспиранты» № 19-311-90048 «Роль этноса в политико-географических процессах Восточной Сибири», предусматривающий обязательное оформление ее трудовых отношений с Институтом. В соответствии с данными условиями в 2019 г. была принята на должность младшего научного сотрудника лаборатории георесурсовения и политической географии Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института географии им. В.Б. Сочавы Сибирского отделения Российской академии наук, где работает и после успешного окончания аспирантуры с 2020 г. по настоящее время.

Ю.С. Размахниной была предложена очень непростая, но чрезвычайно актуальная тема кандидатской диссертации, посвященная оценке роли этнического фактора в политико-географических процессах. Стоит отметить, что труды в области отечественной этнической географии относительно немногочисленны, а само это направление общественной географии все еще находится в стадии становления и расширения своей тематики.

Во время подготовки диссертации Ю.С. Размахнина проявила себя квалифицированным, работоспособным и инициативным специалистом, способным самостоятельно осваивать новые методы исследования и решать поставленные задачи. Работала с максимальной самоотдачей, проявила интерес к науке, имеет широкий общегуманитарный кругозор, хорошие аналитические способности и большой творческий потенциал. Обработан и проанализирован огромный массив информации, результаты получены на строгой количественной основе.

Об уровне представленной диссертации и квалификации соискателя убедительно говорят достигнутые результаты и их научная новизна. К наиболее сильной стороне работы следует отнести: 1) систематизацию сложившейся в Восточной Сибири иерархии национально-территориальных единиц государственного и муниципального устройства и других этнических территорий с определением влияния их разностатусности, на дифференциацию политико-географических процессов; 2) выявление постсоветских тенденций трансформации этнического состава населения Восточной Сибири и районирование ее этнического пространства на максимально дробном территориальном уровне муниципальных образований, что осуществлено практически впервые; 3) установление с помощью корреляционного анализа степени влияния этнического состава населения на электоральные процессы на основных территориальных уровнях – макрорегиона в целом, регионов (субъектов РФ), муниципальных образований.

Диссертантом опубликовано 10 научных работ, в том числе 3 статьи в журналах из Перечня ВАК. Апробация результатов работы достаточна: Ю.С. Размахнина выступала с докладами на 10 научных конференциях международного, всероссийского и регионального масштаба. Квалификационный уровень соискателя полностью соответствует искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Главный научный сотрудник, заведующий лабораторией  
георесурсоведения и политической географии  
Федерального государственного бюджетного учреждения  
науки Института географии им. В.Б. Сочавы СО РАН,  
доктор географических наук  
16. 08. 2021

Безруков Леонид Алексеевич

